
(1) एक पुּהक को उस पर छाप ेमूׂ  पर 10% का ब‛ा दकेर बचेन ेस ेिकसी दकुानदार को 12% का लाभ होता ह,ै पुּהक के ╡य मूׂ  तथा छप ेमूׂ  का



(1) एक पुּהक को उस पर छाप ेमूׂ  पर 10% का ब‛ा दकेर बचेन ेस ेिकसी दकुानदार को 12% का लाभ होता ह,ै पुּהक के ╡य मूׂ  तथा छप ेमूׂ  का
अनपुात ह ै?

[A] 45:56

[B] 10:23

[C] 45:90

[D] 34:78

Answer : [A]

Explanation: =90/112 *100 =1125/14 ; 1125/14 : 100 =45:56
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(2) राज ून ेएक िकताब 25% छूट पर खरीदी | उस े75 ╜. के छूट िमली | वह उस ेिकस िकमत पर बचे ेिक उस ेअिंकत कीमत पर बचे ेिक उस ेअिंकत कीमत पर
10% का लाभ हो ?

[A] 0

[B] 0

[C] 0

[D] 0

Answer : [D]

Explanation: अिंकत म鉙ूĀ =100/25 *75 =300 劺�. िव.म.ू =100+10/100 *330 =330 劺�.
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(3) एक मोबाइल का अिंकत मूׂ  16000 ╜. ह|ै दो उΟरोΟर छूटो ंके बाद वह 11400 ╜. म┼ बचेा गया | यिद पहली छूट 5% ह ैतो दूसरी छूट की दर ह ै?

[A] 23

[B] 25

[C] 50

[D] 10

Answer : [B]

Explanation: 16000*95/100 *(100­x)/100=11400 100­x=75 x=25%
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(4) िकसी वּה ुके अिंकत मूׂ  पर 10% ब‛ा दने ेके बाद 20% लाभ होता ह ै| यिद वּה ुका ╡.म.ू 300 ╜. हो तो उसका अिंकत मूׂ  ℓा ह ै?

[A] 564

[B] 400

[C] 300

[D] 900

Answer : [B]

Explanation: 況�.म.ू= 100­छूट / 100+ लाभ * अिंकत म.ू 300=90/120 *x x=400劺�.
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(5) यिद िनमा└ता 10% लाभ लतेा ह ैथोक िव╡ेता 15% और खदुरा יापारी 25% लाभ ल ेतो उस ेमजे के उΧादन की लागत ℓा ह ैिजसका खदुरा दाम 1265╜
ह ै?

[A] 800

[B] 200

[C] 100
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[D] 700

Answer : [A]

Explanation: x*110/100*115/100*125/100 =1265 x=800
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(6) एक टबेल का अिंकत मूׂ  3200 ╜. ह ै| इस ेदो ╡िमक ब‛ो ंके साथ 2448 ╜. म┼ बचेा जाना ह|ै यिद पहला ब‛ा 10% हो तो दूसरा ब‛ा होगा ?

[A] 2%

[B] 5%

[C] 10%

[D] 15%

Answer : [D]

Explanation: 3200*90/100*x/100=2448 x=85 अथा첯�त ्=100­85 =15% छूट
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(7) िकसी मजे का अिंकत मूׂ  820 ╜. था | एक आदमी न ेदो ╡मावार ब‛ ेिजनम┼ स ेपहला 20% का था, ▀ाЧ करन ेके बाद उस े570.72 ╜. म┼ खरीदा तो
दूसरा ब‛ा होगा ?

[A] 23%

[B] 78%

[C] 19%

[D] 13%

Answer : [D]

Explanation: 820*80/100 *x/100 =570.72 x=87 दूसरा बĀा =100­87=13%
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(8) िकसी वּה ुपर 20% छूट दने ेके बाद उसके दामो ंम┼ 30 ╜. की कमी हो जाती ह ैतो उसका नया मूׂ  ℓा ह ै?

[A] 189

[B] 120

[C] 200

[D] 187

Answer : [B]

Explanation: ᣠ�ोिंक 20% =30 劺�. ह ैतो यहा ंनया म鉙ूĀ =80/20 *30 =120 劺�.
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(9) राज ून ेएक घड़ी 5% घाट ेके साथ बचेी यिद उसन ेइस े27 ╜. ǿादा लकेर बचेी होती तो उस े7% लाभ की ▀ाεЧ होती तो घड़ी की कीमत बताओ ?

[A] 675

[B] 342

[C] 225

[D] 879

Answer : [C]

Explanation: 況�.म.ू= रािश का अ鑅Āर/A +­ B *100 =27/5+7 *100 =225 劺�.
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(10) िकसी वּה ुका मूׂ  30% बढाकर िफर उस पर 10% और 10% के दो ╡िमक ब‛ ेिदए जात ेह╒ अεЋम ╜प स ेवּה ुका मूׂ  ?
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(10) िकसी वּה ुका मूׂ  30% बढाकर िफर उस पर 10% और 10% के दो ╡िमक ब‛ ेिदए जात ेह╒ अεЋम ╜प स ेवּה ुका मूׂ  ?

[A] 5.3%

[B] 9.0%

[C] 4.6%

[D] 2.6%

Answer : [A]

Explanation: 130*90/100*90/100 =105.3 =105.3­100 =5.3% वृ�ⲢĀद
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(11) एक िवशषे ▀कार के उव└रक म┼ दो रसायन A तथा B , 2:5 के अनपुात म┼ िमलाय,े गए ह ै| यिद ऐस े21 िक╣ा. उव└रक म┼ रसायन A की मा╨ा 3 िक╣ा और
िमला दी जाए तो नय ेउव└रक म┼ रसायनो ंA तथा B का अनपुात होगा­

[A] 1:2

[B] 4:6

[C] 7:9

[D] 3:5

Answer : [D]

Explanation: कुल उव첯�रक =21 िक糄�ा A व B का अनपुात =2:5 कुल अनपुात =7x A की मा郉�ा = 2/7 *21 = 6 िक糄�ा B की मा郉�ा = 5/7 *21 =15 िक糄�ा 3 िक糄�ा रसायन
A की मा郉�ा म� िमलान ेपर A:B 6+3 :15 9:15 =3:5
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(12) एक יε♣ के पास 100 िक╣ा चीनी थी िजसका कुछ भाग उसन े7% लाभ बाकी 17% लाभ पर बचेा | ऐसा करन ेस ेउस ेसѓणू└ पर 10% लाभ ╟आ 7%
लाभ पर उसन ेिकतनी चीनी बचेी ?

[A] 56 िक糄�ा

[B] 45 िक糄�ा

[C] 70 िक糄�ा

[D] 12 िक糄�ा

Answer : [C]

Explanation: 7% 17% \ / \ / 10% / \ / \ 7 3 कुल अनपुात =7+3 =10 7% लाभ पर बचे ेगय ेचीनी की मा郉�ा = 7/10 *100 =70 िक糄�ा
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(13) 28 लीटर िम▓ण म┼ ए№ोहल व पानी का अनपुात 3:4 ह ै| इसस ेिकतन ेलीटर ऐ№ोहल और ड़ाला जाए तािक दोनो ंका अनपुाΟ समान हो जाए ?

[A] 3 लीटर

[B] 4 लीटर

[C] 7 लीटर

[D] 9 लीटर

Answer : [B]

Explanation: ए쁔Āोहल : पानी 3:4 ए쁔Āोहल की मा郉�ा = 3/7 *28 =12 लीटर पानी की मा郉�ा =4/7 *28 =16 लीटर 12 +x/16 =1/1 12+x=16 x=4
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(14) दो बत└नो ंA तथा B म┼ ए№ोहल तथा पानी का िम▓ण ╡मशः 5:3 तथा 5:4 अनपुात म┼ ह╒ | तदनसुार व ेदोनो ंघोल परּמर िकस अनपुात म┼ बत└न C म┼ िमला
जाएं िक न िम▓ण म┼ ए№ोहल तथा पानी का अनपुात 7:5 हो जाएं ?

[A] 2:3

[B] 5:7
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[C] 8:11

[D] 2:1

Answer : [A]

Explanation: िम狕�ण के िनयम स े5/8 4/9 \ / \ / 7/12 / \ / \ 1/36 1/24 अनपुात =1/36 :1/24 =2:3
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(15) 100 लीटर िम▓ण म┼ पानी की मा╨ा 10% तथा शषे दूध ह ै| इसम┼ िकतना और पानी ड़ाल┼ तािक ▀ाЧ िम▓ण म┼ दूध की मा╨ा 50% रह जाए ?

[A] 56 लीटर

[B] 12 लीटर

[C] 87 लीटर

[D] 80 लीटर

Answer : [D]

Explanation: पहल ेिम狕�ण म� पानी की मा郉�ा = 100*10/100 =10 लीटर दूध की मा郉�ा =90 लीटर मानािक x लीटर पानी िमलान ेपर दूध 50% रह जाएगा 10 +x/90 =1/1
10+x =90 x=80 लीटर
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(16) अन╡ुम 8,27,64,100,125,216,343 की कौन ­सी सġंा अनिुचत िलखी गई ह ै?

[A] 27

[B] 125

[C] 343

[D] 100

Answer : [D]

Explanation: 8 27 64 100 125 216 343 2^3 3^3 4^3 10^2 5^3 6^3 7^3 अतः िदए गए अन況ु�म म� 100 गलत स듪ं�ा ह ै| ᣠ�ोिंक बाकी सभी स듪ं�ाऍं पणू첯� घन ह ैऔर
100 एक वग첯� ह ै|
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(17) अन╡ुम 5,6,15,?,89,170 म┼ लЧु सġंा ह ै­

[A] 40

[B] 44

[C] 67

[D] 89

Answer : [A]

Explanation: 5 6 15 x 89 170 +1^2 =2 +3^2 =9 +5^2 =25 +7^2 =49 +9^2 =81 x= 15 +25 =40
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(18) अन╡ुम 1,2,6,42,x म┼ x का मान होगा ­

[A] 782

[B] 564

[C] 278

[D] 1806

Answer : [D]

Explanation: 1 2 6 42 x t1 =1 t2 = t1^2 +t1 = 2 t2 =t2^2 +t2 = 2^2 +2 =6 t5 =t4^2 +t4 = 42^2 +42 =1764 +42 =1806
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(19) अन╡ुम 2,5,10,14,18,23,26,32 ..... की अगली सġंा ह ै­

[A] 22

[B] 45

[C] 34

[D] 56

Answer : [C]

Explanation: 2,5,10,14,18,23,26,32,x दो अलग ­अलग 狕�ृंखला य蓮ु� बनान ेपरः­ ( 2, 10 18 26 x) +8 +8 +8 +8 (5, 14 23 32 ) +9 +9 +9 x=26 +8 =34
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(20) अन╡ुम 105, 85, 60,30,0,­45,­90 की गलत सġंा ह ै­

[A] 60

[B] 0

[C] ­45

[D] 85

Answer : [B]

Explanation: 105 85 60 30 0 ­45 ­90 |________| |_____| |______| |___| |____| |______| ­20 ­25 ­30 ­35 ­45 ­45 अतः िदय ेगय ेअन況ु�म म� गलत स듪ं�ा 0 ह ै|
सही स듪ं�ा ­5 ह ै|
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